



30 АПРЕЛЯ 2014 СРЕДА № 47 (1215)

WWW.OGIRK.RU

Музей «Тальцы» под защитой пожарных

Архитектурно-этнографический комплекс «Музей «Тальцы» теперь под надежной защитой от огня. Там открылся пожарный пост, оборудованный по последнему слову техники и обеспеченный автомобилем-цистерной. Этот объект введен в кратчайшие сроки, всего за три месяца, и теперь он будет прикрывать от пожаров всю прилегающую территорию по Байкальскому тракту с 20-го по 50-й километр.

Этот район Байкальского тракта, по словам начальника Аварийно-спасательной службы Иркутской области Евгения Рязанова, всегда выпадал из зоны действия пожарных подразделений, хотя вокруг находится множество садоводств, и самое главное — музей под открытым небом «Тальцы». Этот архитектурно-этнографический комплекс сплошь из деревянных построек прошлых веков, и внезапный пожар может привести к непоправимым последствиям. Теперь же «Тальцы» под надежным прикрытием: за счет финансирования из областного бюджета построен пожарный пост при части № 102 Иркутского района.

На Тальцинском посту будут служить шесть бойцов пожарной охраны. В наличии у них новая пожарная автоцистерна на базе «ГАЗ». Ее торжественно вручили еще в декабре прошлого года, но теперь машина базируется в теплом ангаре.



— Уникальность объекта в том, что он построен всего за три месяца из быстро-возводимых конструкций, — сообщил на открытии министр имущественных отношений Иркутской области Антон Протасов. — Строительство пожарного поста площадью 250 кв. м обошлось в менее чем 5 млн рублей. В архитектурно-этнографическом музее «Тальцы» собраны уникальные экспонаты, поэтому необходимость пожарного депо назрела давно. У нас разработаны целевые программы, в рамках которых происходит как рекон-

струкция и строительство пожарных подразделений, так и приобретение новых автомобилей. Хочу отметить, что пожарный пост обслуживает не только Тальцы, но и территорию с 20-го по 50-й км Байкальского тракта.

За последние пять лет финансирование подразделений пожарной охраны в Иркутской области увеличилось в 3,3 раза. В регионе построено 19 новых пожарных подразделений, которые прикрывают 27 населенных пунктов.

— Не каждый год и даже не каждое десятилетие в нашем муниципальном обра-

зовании появляются такие объекты. Вдвойне приятно, что это произошло в сложный пожароопасный период. Нам повезло — теперь у нас два поста: один в Тальцах, другой в поселке Большая Речка, — отметил глава Большереченского МО Юрий Витер.

На Тальцинском посту будут служить шесть бойцов пожарной охраны. В наличии у них новая пожарная автоцистерна на базе «ГАЗ». Ее торжественно вручили еще в декабре прошлого года, но теперь машина базируется в теплом ангаре.

— Мы надеемся, что прибытие сил и средств в случае ЧП будет своевремен-

ным, и наш музей избежит тяжких последствий. Удачи вам, и достойно выполните свой долг, — пожелал на открытии объекта заместитель директора архитектурно-этнографического комплекса «Музей «Тальцы» Виктор Бордаев.

В ближайшее время запланировано открытие еще двух аналогичных пожарных постов — в поселках Малое Голоустное и Тулощка.

Иван МАМОНТОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Пострадавшим от пожара в Черемхово оказана экстренная помощь

ЧС

В Черемхово произошел пожар, в результате которого пострадало 18 домов и шесть дворовых построек, где проживали 64 человека. По данным Главного управления МЧС по Иркутской области, жертв нет. Пострадавшим места в пунктах временного размещения, сообщает пресс-служба правительства региона.

Сообщение о пожаре в первом переулке Урицкого города Черемхово поступило в ночь на 29 апреля. В результате сильного ветра, порывы которого достигали более 20 м/с, огонь мгновенно распространился на деревянные жилые дома. По словам начальника Главного управления МЧС России по Иркутской области Валентина Нелюбова, к месту пожара была направлена пожарная техника из Иркутска, Ангарска, Усолья-Сибирского, Заларина. Пожар был локализован в 07.50 по иркутскому времени.

На месте пожара работает оперативная

группа Главного управления, сотрудники Управления надзорной деятельности и ФГБУ «Судебно-экспертное учреждение ФГИС «Испытательная пожарная лаборатория». Для координации задействованных в ликвидации пожара сил в ГУ МЧС России по Иркутской области работает оперативный штаб.

По предварительным данным, в домах проживали 16 семей и шесть одиноко про-

щающих граждан, всего 64 человека, из них 10 детей. На базе общеобразовательной школы № 3 для погорельцев было организовано горячее питание, оказана психологическая помощь, проведены консультации. Пострадавшим предоставлены места в пунктах временного размещения, сообщил первый заместитель председателя правительства Иркутской области Николай Слободчиков. Часть погорельцев временно разместилась у родственников, нуждающимися в предоставлении гостиницы «Кедр» в Черемхово на 18 мест. Кроме того, еще 10 человек будут размещены в профессиональном училище № 9 города шахтеров. Кроме того, есть возможность поселить всех детей в жилом блоке детского дома «Гармония» с полным обеспечением. С детьми будет работать психолог.

Ситуация находится на контроле губернатора Сергея Ерофеенко. Решается вопрос об установлении размера и

Юрий ЮДИН

порядка выплат пострадавшим из средств областного бюджета. Мэр Черемхово Вадим Семенов отметил, что в ближайшее время будет решаться вопрос о предоставлении временного жилья и помощи для восстановления домов.

По словам министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимира Родионова, при Комплексном центре социального обслуживания населения Черемхово и Черемховского района организован пункт приема вещей от населения для оказания помощи пострадавшим. Работает телефон горячей линии (39546) 5-02-87. Достигнута договоренность о взаимодействии с Иркутским отделением общественной организации «Российский Красный Крест» и Иркутским отделением Российского детского фонда об оказании помощи пострадавшим.

Шоссейная гонка «Фаворит-2014» откроет велосезон

2

УФАС проиграла авиакомпаниям в суде

3

В Иркутском аэропорту прошли масштабные учения

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

БАЙКАЛЬСК

В Байкальске прошла межтерриториальная ярмарка вакансий. Ее организовал подведомственный министерству труда и занятости Иркутской области Центр занятости населения Слюдянского района. В мероприятии приняли участие 14 работодателей из Шелехова, Слюдянки, Байкальска и Иркутска. На специальных стендах размещалась информация о наличии более 1,5 тыс. вакансий сезонным и вахтовым методом работы.

Ярмарку посетили 170 человек. Собеседование с работодателями прошли 43 участника, семеро из них получили направление на постоянную работу в Байкальске и Слюдянском районе. Для дополнительных консультаций с потенциальными работодателями приглашены еще 26 человек. Кроме того, пятеро граждан определялись с трудоустройством на сезонные работы на одной из ближайших турбаз.

Областной военкомат представил на ярмарке вакансии на военную службу по контракту, данными услугами воспользовались три человека. Также в ЦЗН Слюдянского района проведен видеомост с одним из работодателей Камчатского края, в результате троих бывших работников БЦБК выразили готовность выехать на сезонные работы на Камчатку.

Юрий Юдин

УСОЛЬЕ-СИБИРСКОЕ

Усолью-Сибирскому в этом году исполняется 345 лет. К празднику на Комсомольской площади у дворца культуры будет установлена скульптура братьев Анисима и Гавриила Михалевых — основателей Усолья-Сибирского. Как сообщила специалист пресс-службы администрации города Татьяна Меньшикова, рабочая группа, в состав которой вошли представители администрации города, общественности, архитекторы, художники, СМИ, уже определились с итоговым эскизом памятника. На постаменте, помимо фигур основателей города, разместится стилизованная царская грамота 1669 года на право пользования Анисимом Михалевыми промыслами.

Людмила Шагунова

ЗАЛАРИНСКИЙ РАЙОН

Накануне праздника Победы в Заларинском районе пройдет торжественная церемония захоронения солдата, погибшего на полях сражений Великой Отечественной войны. Как сообщила «Областной» заведующая Заларинским краеведческим музеем Галина Макагон, останки солдата Уральской 375-й дивизии, уроженца деревни Кареловка Заларинского района, Петра Журкина нашли поисковики под Белгородом, где в 1943 году проходили ожесточенные бои.

1243-й стрелковый полк, в котором служил заларинец Петр Журкин, отражал танковые атаки противника. Журкин почти 70 лет числился пропавшим без вести. Поисковик из Белгорода Николай Руденко оповестил родственников о том, что личность погибшего установлена. Родственники солдата намерены доставить его останки на родную землю.

Людмила Шагунова

ИРКУТСК

В Иркутске состоялось торжественное награждение отличников тотального диктанта. Напомним, в этом году пятерки получили 45 человек. Среди награжденных — дизайнер и корректор ОГАУ «Издательский центр» Валентина Головщикова. Она участвует в акции во второй раз. В прошлом году Валентина также написала диктант на «отлично».

Во время торжества были отмечены победители в различных номинациях. Самым красивым призом почетной участницы акции Кристины Макаренко. Самый неразборчивый — у Сергея Ибатова. Самую нелепую ошибку допустила Ирина Бережная. Во фразе «за щелястыми дощатыми платформами вымахала беспризорная малина» она написала «беспризорная малина». Самой позитивной признана работа Глеба Маркова, который изрисовал листы цветными карандашами.

Напомним, в этом году тотальный диктант писали более 1,5 тыс. человек. Текст для него написал автор романа «Географ глобус пропил» Алексей Иванов. В прошлом году диктант писали 1070 человек, пятерки получили лишь 10 из них.

Равиля Фаттахова

ТАЙШЕТСКИЙ РАЙОН

С 1 по 10 мая в Тайшете пройдет акция «Весенняя неделя добра». Как сообщили в пресс-службе администрации города, ветеранам, участникам войны, труженикам тыла будут бесплатно оказывать бытовые услуги. С 6 по 18 мая в городе состоятся ряд спортивных мероприятий, приуроченных к празднованию 69-й годовщины Победы. В частности, по улицам города пройдет легкоатлетическая эстафета сборных школ города.

Людмила Шагунова

15
тыс.

Проверки по выявлению некачественной продукции в социальных учреждениях запланированы провести в этом году в регионе.

Элита велоспорта выберет лучшего

В Иркутске состоится шоссейная велогонка «Фаворит-2014»

СОРЕВНОВАНИЯ

1 мая в Иркутске на сквере Кирова впервые пройдет шоссейная гонка-кriterиум «Фаворит-2014», которая соберет элиту велоспорта Иркутской области, Читы и Улан-Удэ. В прошлом году подобные соревнования уже проводились в рамках «Гагаринской гонки-кriterиума». Нынче было решено выделить их в отдельное состязание.

Как рассказал президент федерации велосипедного спорта Иркутской области Владимир Журавлев, 1 мая в 13.00 на автостоянке у здания города пройдут конкурсы, викторины и соревнования среди любителей велоспорта. Затем в 14.30 сюда подтянутся велогонщики-профессионалы, которые вместе со всеми проедут вокруг сквера Кирова, тем самым торжественно открыв новый велосезон. А через полчаса стартует сама гонка-кriterиум, которая определит фаворита среди опытных спортсменов.

— О проведении такой гонки я мечтал порядка 30 лет, — заявил Владимир Журавлев. — В прошлом году мы провели пробные соревнования в рамках гагаринской гонки, все получилось на высоком уровне. Надеюсь, соревнование станет традиционным.

В гонке-кriterиуме примут участие около 60 спортсменов из Иркутска, Ангарска, Шелехова, Усолья-Сибирского, Читы и Улан-Удэ. Кстати, соревноваться будут только мужчины. Им предстоит сделать 30 кругов по 820 м. Причем каждый третий будет являться промежуточным финишем, на котором начисляются очки. Победителем станет тот, кто наберет большее количество очков. Владимир Журавлев добавил, что в этой гонке



много зависит не от умений одного спортсмена, а от действий команды, которую негласно сформируют гонщики (скорое, одно города). Таким образом, по мнению президента федерации, на сегодняшний день фаворитами соревнования является группа спортсменов из Усолья-Сибирского.

— Велоспорт является базовым видом спорта для Иркутской области, — отметил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике региона Павел Никитин. — Радует, что

сегодня руководство Российской Федерации велосипедного спорта строит большие планы на наш регион в рамках регионального центра развития видов спорта. Поэтому для нас очень важно поднимать рейтинг области, чтобы велоспорт и наши гонщики были на слуху.

Елена ПШОНКО
Фото Ники ПЕСЧИНСКОЙ

Служба ветеринарии подвела итоги работы за год

ОТЧЕТ

В прошлом году ветинспекторы Иркутской области провели 1,4 тыс. плановых и внеплановых проверок, было выписано штрафов более чем на 3 млн рублей, с реализацией снято 150 тонн опасной продукции. Об этом было заявлено на итоговом совещании о работе службы ветеринарии Иркутской области в 2013 году.

Первый заместитель председателя правительства Иркутской области Виктор Игнатенко, приветствуя участников мероприятия, подчеркнул, что важность работы ветслужбы состоит не только в развитии сельского хозяйства, но и в обеспечении биологической, пищевой безопасности.

— Ваш труд не всегда виден, но очень важен. То, что Иркутская область не входит в число регионов, где зафиксированы случаи заражения вирусом африканской чумы свиней, говорит о высоком уровне профессионализма специалистов службы. Наши ветеринарные врачи проводят сложные операции — на уровне клиник Москвы и Санкт-Петербурга. Эти высокие технологии нужно обязательно сохранять, — обратился к специалистам службы первый зампред.

Ирина Бондаренко, министр сельского хозяйства Иркутской области, отметила, что в Приангарье сохранился благополучный эпизоотический обстановка, и этому во многом способствует эффективное взаимодействие всех структур, задействованных в процессе профилактики распространения болезней животных.

Также в 2013 году проведено 400 обследований, направленных на выявление некачественной продукции в социальных учреждениях. На этот год запланировано 1,5 тыс. таких проверок, из них уже проведено свыше 500. С каждым месяцем снижается количество импортных продуктов питания в детских дошкольных учреждениях. В рамках борьбы с несанкционированной торговлей в прошлом году в Приангарье начались работы по организации ярмарок, где жители региона могут купить недорогую и качественную сельхозпродукцию. В июне 2014 года планируется приобрести передвижную лабораторию ветсанэкспертизы, которая будет работать на этих ярмарках.

Борис Балыбердин обозначил и ряд проблем. В частности, ветеринарные специалисты есть не во всех хозяйствах. Ежегодно в Иркутской области погибает более 3 тыс. телят, и необходимо обратить особое внимание на те

сельхозпредприятия, где наблюдается высокий падеж скота. Кроме того, настал вопрос создания в территориях убойных пунктов, так как вступают в силу новые технические регламенты по безопасности мяса, согласно которым будет разрешен только оборот мясной продукции, произведенной на специализированных предприятиях и убойных площадках.

Роман Габов, заместитель председателя комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Законодательного Собрания Иркутской области, заявил, что при текущей политической обстановке у нас не может быть никакой уверенности в том, что страны, настроенные сейчас против России, будут поставлять нам качественную продукцию.

— Важно наращивать производство собственной сельхозпродукции. Быстро решить проблему не получится, но нужно держать руку на пульсе, а ветеринарная служба при этом должна строго следить за здоровьем животных, чтобы труд селян не пропадал зря, — сказал он.

Ветеринарные специалисты из разных районов области также обозначили на совещании ряд проблем — большинство касалось вопросов зарплаты и социальных гарантий. С ними согласился Борис Балыбердин:

— Врач, который едет работать в сельскую местность, получает поддержку, а ветеринар — нет. Если мы говорим о возрождении села, то молодой специалист, окончивший высшее или среднее профессиональное учебное заведение, должен понимать, где он будет работать и какие может получить социальные гарантии. Многие выпускники хотят трудиться по специальности, но если уже есть семья и обязанность ее кормить, то они идут в другие сферы. Есть у нас конкретный пример: молодой специалист поработал некоторое время ветеринаром и ушел на место водителя, где платят в два раза больше. Он сказал: «Я люблю ветеринарную службу, но у меня трое детей». Поэтому решением этой проблемы нужно заниматься, и важно, чтобы в каждом муниципальном образовании обратили на нее серьезное внимание.

Юлия УЛЫБИНА

Открылся кабинет реабилитации инвалидов

СОЦПОЛИТИКА

Накануне на базе Иркутского предприятия «Бытовик» Всероссийского общества слепых (ВОС) открылся кабинет профессиональной реабилитации инвалидов по зрению. Проект реализован при поддержке областного бюджета.

Иркутская региональная организация ВОС участвовала в конкурсе социально значимых проектов «Губернское собрание общественности Иркутской области». На создание кабинета профессиональной реабилитации инвалидов по зрению было затрачено 670 тыс. рублей, в том числе из бюджета Иркутской области — 470 тыс. рублей.

Нужно отметить, что в Иркутске уже работает несколько кабинетов реабилитации для людей с проблемами зрения. Важность открытия нового центра подчеркнул заместитель министра социального развития, опеки и попечительства региона Алексей Макаров:

— Губернатор Сергей Ерошенко поставил перед правительством задачу по социализации инвалидов. Эти люди нуждаются в более углубленной профессиональной подготовке, необходимых инструкциях, например, по безопасности труда. В этом центре реабилитации будут проходить лекции по вопросам социального и пенсионного законодательства, медико-социальной экспертизы.

В новом кабинете инвалиды по зрению будут получать навыки и знания, необходимые им для самостоятельной трудовой деятельности в условиях специализированных предприятий Всероссийского общества слепых. Это ООО «Иркутское упаковочное предприятие» и ООО «Иркутское предприятие «Бытовик». Для обучения используются соответствующие технические средства реабилитации — приборы со шрифтом Брайля, «говорящие» калькуляторы, сенсорные лупы и многое другое.

Самообслуживание и ориентирование в быту поможет настоящий тренажер — кухня, организованная при центре реабилитации. Здесь есть все, что присутствует в обычной квартире — холодильник, электропечь, наборы посуды. И всем этим слабовидящим людям научат пользоваться.

— Это делается для того, чтобы инвалид по зрению мог сдерживать себя, свою семью. Также людей будут поэтапно знакомить с принципами работы на различных производственных участках предприятия, давать знания по охране труда, соблюдению правил пожарной безопасности, — отметил председатель Иркутской региональной организации ВОС Галина Катрут.

Профессиональная реабилитация будет проводиться в индивидуальном порядке в зависимости от образовательного уровня, а также физических и психологических возможностей инвалидов по зрению.

— Ранее, чтобы пройти реабилитацию, наши инвалиды должны были выезжать в города Бийск и Болхов, — подчеркнула реабилитолог Евгения Ходакова. — Подобная подготовка позволит инвалиду максимально быстро социализироваться, включиться в производственную деятельность предприятия, а также обеспечит профилактику случаев производственного травматизма.

Людмила ШАГУНОВА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

1 МАЯ — ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

Уважаемые жители Иркутской области! От всей души поздравляю вас с праздником весны и труда!

Первомай — это праздник единения всех, кто вкладывает свои силы, энергию, знания и талант в развитие и процветание Родины, день солидарности тех, кто ощущает свою сопричастность к богатой истории трудовых достижений нашей страны, к большому общему делу укрепления экономического потенциала государства и родной Иркутской области. Приянгарье знает, ценит и гордится именами своих замечательных земляков — героев-тружеников, создававших надежный фундамент современного социально-экономического развития региона. Сегодня очень важно сохранить добрые традиции, заложенные многими поколениями и воспитать в наших детях любовь и уважение к людям труда, чувство долга и ответственности. Нам предстоит многое сделать для того, чтобы наш регион стал сильным и процветающим, чтобы труд и талант каждого из нас был востребован и по достоинству оценен именно на родной земле.

Желаю всем жителям Иркутской области успехов во всех делах и начинаниях, мирного труда, светлой, счастливой жизни, крепкого здоровья, хорошего весеннего настроения и благополучия!

Губернатор Иркутской области
С.В. Ерошенко

Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда!

Первомай — замечательный весенний праздник, символизирующий справедливость и солидарность, вдохновляющий на добрые дела и трудовые свершения, объединяющий людей разных поколений. Преемственность трудовых традиций, уважение к человеку труда по-прежнему остаются нашими главными ценностями, основой стабильности и процветания страны, каждого региона.

Мы трудимся с заботой о родном крае, с любовью к своему дому. Только благодаря совместному труду мы можем добиться улучшения жизни, воплотить перспективные планы в действительность, уверенно шагать в будущее.

В этот праздничный день от имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области желаю вам, дорогие земляки, мирного труда, крепкого здоровья и благополучия!

С Первомаем!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области
Л.М. Берлина

30 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ РОССИИ

Уважаемые коллеги!

Пожарная охрана Российской Федерации отмечает 365-летие. Этот праздник актуален для государственной противопожарной службы, муниципальной, ведомственной, частной, добровольной пожарной охраны. В свое время в боевом уставе пожарной охраны, где даны определения должностным лицам, была такая категория — «бойцы-пожарные». Мы все с вами бойцы-пожарные, потому что в любой момент должны идти в огонь, чтобы выполнить основную задачу — спасти людей в случае угрозы их жизни и здоровья, локализовать и ликвидировать пожар в кратчайшие сроки.

Для этого мы выполняем весь комплекс организационно-технических мероприятий: инспекторы проводят обследование объектов, проверяют их на соответствие требованиям пожарной безопасности, добровольные команды и дружинки активно работают с населением и прикрывают отдаленные пункты от огня, ведомственная и частная пожарная охрана проводят профилактические мероприятия и защищает предприятия, дежурные караулы находятся в постоянной готовности к реагированию.

Самообслуживание и ориентирование в быту поможет настоящий тренажер — кухня, организованная при центре реабилитации. Здесь есть все, что присутствует в обычной квартире — холодильник, электропечь, наборы посуды. И всем этим слабовидящим людям научат пользоваться.

Сухих рукавов!

Начальник ГУ МЧС России по Иркутской области
В.Н. Нелюбов

ПОПРАВКА

В №45 (1213) от 25.04.2014 газеты «Областная» в материале «Северные перспективы» по вине выпускающего редактора допущена ошибка. Вместо «В настоящее время проект реализуется на четырех площадках: Ярклинского и Марковского нефтегазоконденсатных месторождений, в районе выезда в поселок Верхнемарково и в районе мыса Толстый вблизи Усть-Кута» следует читать «В настоящее время проект реализуется на четырех площадках: Ярклинского и Марковского нефтегазоконденсатных месторождений, в районе поселков Верхнемарково и Толстый Мыс».

ГРАФИК

ПРИЕМА ГРАЖДАН ДЕПУТАТАМИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ НА МАЙ 2014 ГОДА

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Наименование комитета	Дата приема	Номер телефона	Время приема
1	Брилка Сергей Фатеевич	заместитель председателя Законодательного Собрания	06.05.2014	24-02-73	с 10.00 до 13.00
2	Алексеев Борис Григорьевич	председатель комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении	13.05.2014	24-26-20	с 15.00 до 18.00
3	Синцова Ирина Александровна	председатель комитета по социально-культурному законодательству	22.05.2014	24-17-41	с 17.00 до 18.00
4	Лабыгин Андрей Николаевич	председатель комитета по здравоохранению и социальной защите	22.05.2014	24-39-81	с 15.00 до 18.00
5	Носенко Ольга Николаевна	председатель комитета по собственности и экономической политике	16.05.2014	24-15-75	с 16.00 до 18.00
6	Алдаров Кузьма Романович	председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве	15.05.2014	24-17-41	с 15.00 до 18.00
7	Матиенко Владимир Александрович	председатель комиссии по Регламенту, депутатской этике, инф. политике и связям с общественными объединениями	16.05.2014	20-29-85	с 10.00 до 13.00
8	Несторович Геннадий Николаевич	председатель комиссии по контрольной деятельности	12.05.2		

Село живет и работает

ПОСЕВНАЯ

Опытно-производственное хозяйство «Элита» Эхирит-Булагатского района вот уже 45 лет сохраняет традиции высокоеффективного землепользования. По производственным показателям хозяйство занимает шестое место среди элитных сельскохозяйственных предприятий Сибирского федерального округа. На этой неделе на полях ОПХ началась посевная.

«Элита» расположена в небольшом поселке Свердлово. Площадь сельхозугодий составляет 10,2 тыс. гектаров, зерновых клин – 3,8 тыс. га. В структуру хозяйства входят четыре производственных подразделения, где работают 268 человек.

Главное направление предприятия – производство элитных семян зерновых и многолетних трав. Также ОПХ является животноводческим племепродуктором, имеет 400 голов скота. Сегодня племепродуктор подтверждает свое название и проходит государственную перерегистрацию. И само госпредприятие, передшедшее под юрисдикцию вновь созданного федерального Агентства научного обеспечения, тоже ожидает перемен.

«Элита» стабильно удерживает лидирующие позиции в сельском хозяйстве УОБО. По производственным показателям это хозяйство занимает шестое место среди аналогичных в СФО.

Основа будущего урожая

В день нашего приезда в отделениях предприятия приступили к посевной. Над полями клубились теплый пар, по свежей пашне ходили довольные вороньи. Механизаторы начали посев гороха, в каждом отделении планируется засеять по 50 га и задействовать по 12 посевных агрегатов. Потом подойдет очередь посадки зерновых, ячменя. Планируется посадить 1,6 тыс. га пшеницы, 1,67 тыс. га овса.

— Весна нынче ранняя, а плохой земли так и вовсе не бывает, — говорит главный агроном хозяйства Юрий Белоусов. Его мы находим прямо в поле. — Сейчас вот определимся с глубиной заделки, нормой высыпки семян. И сеялки в поле выйдут. В прошлом году мы посевную после 1 мая начинали.

Накануне посевной в хозяйстве провели задержание влаги, отремонтировали технику и закупили 630 тонн минеральных удобрений. Зерновой клин в этом году будет увеличен на 150 га. Вместо пшеницы сорта Тулунская-12 на полях будет посажена пшеница сорта Ирен. В хозяйстве посажают — поля региона на 40% засеваются Ирено, следовательно, на семена есть спрос.



Перед таким видом обработки земли есть преимущество, в первую очередь экономия средств.

— У нас как было — чистый пар раза три культивируем. А тут перепахали осенью, весной поселяли. Одн-два цикла культивации отпадает. Меньше износ техники, меньше затрат горючего, меньше прессуем землю, — перечисляет глава ОПХ.

Предприятие имеет современные сушилки и зерноочистительные линии, емкости для хранения зерна. Каждый год здесь проводят текущий ремонт зернохранилищ. Потому что понимают — с осени важно сохранить семена, подготовить элиту к реализации. Семена очищаются от примесей, сушат, сортируют.

— Процесс создания элиты очень трудоемкий, — говорит Василий Федин. — Идет зерно с поля — мы его сразу сушим. Знаете, сколько горючки летит? Особенно сложно сушить овес, он взыгрывает неравномерно. Его до элиты сложно подработать, по четыре раза пропоняю...

В том, что хлеборобы области имеют высокий урожай зерновых, есть, несомненно, заслуга свердловских тружеников полей. В этом году каждое сельхозпредприятие, имеющее зерновой клин, распределением минсельхоза обвязано 10% площадей засеять исключительно элитными семенами. Однако многие аграрии и без указов сверху понимают — каждый урожай во многом зависит именно от качества семян.

Высокий урожай «Элиты» гарантирует, если выполнять все технологические требования по возделыванию культур. От разговоров о возможном лоббировании в минсельхозе своих интересов Федин отмахивается. И серьезно поясняет — качество семян диктует сама жизнь, это понимают все, кто занят в растениеводстве.

— Мы этим направлением давно занимаемся. Те, кто с нами работает, видят преимущество элитных семян, потому что по 40 центнеров с гектара снимают. Элитные семена дают более 20% прибавки урожая.

Большой поддержкой для аграриев является введение госсубсидий на зерно. Тонна семян стоит 15 тыс. рублей, дотация составляет 6,3 тыс. рублей. Это существенная помощь для наших хозяйств.

О ГМО-семенах директора ОПХ лучше не спрашивать. На вопрос, как вы к нам относитесь, Федин отвечает непривычно:

— Никак не отношусь, и не буду относиться. Воздействие ГМО на



человека никак не доказано. Надо развивать свою семеноводческую базу. Нельзя в погоне за прибылью кормить народ чем попало...

В поселке Свердлово — центральной усадьбе хозяйства, нет ни одного брошенного дома. Люди отсюда, кажется, и не уезжают никогда. Постоянно обновляется коллектив, особой нужды в кадрах предприятие не испытывает. О том, что его молодые специалисты — девушки уходят в декрет, Василий Федин говорит без досады, а с улыбкой. Потому что новыми детками села только крепнет, специалисты всерьез связывают с ним свою судьбу. Да и живые для молодых строятся — в прошлом году новоселье справили четыре семьи.

Людмила ШАГУНОВА

Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Обеспечить развитие всех видов транспорта

КОНФЕРЕНЦИЯ

В рамках научно-практической конференции «Модернизация и комплексное развитие транспортной инфраструктуры Сибири» обсуждалось не только развитие автомобильных дорог, также были затронуты перспективы развития малой авиации, речного транспорта, Байкало-Амурской и Транссибирской магистралей.

Расширять географию полетов

Министр транспорта Иркутской области Артур Сuleйменов напомнил участникам конференции, что в прошлом году в регионе введены в действие четыре посадочных площадки, на которых полеты не выполнялись в течение 7–13 лет. Объекты появились в Железногорске-Илимском, Усть-Илимске, селе Казачинское. Была возобновлена деятельность по пассажирским перевозкам из аэропорта Нижнеудинск, с которого пассажирские авиаперевозки не выполнялись 17 лет. В настоящее время прорабатывается вопрос о реализации летнего туристического маршрута в поселок Хужир Ольхонского района.

— Министерство продолжает развивать маршрутную сеть авиационных перевозок. Из областного центра начались полеты в Абакан, Кызыл и Талакан. Из Братска теперь можно улететь в Новосибирск и Красноярск. В наших планах откры-

ться. Этому будет способствовать, прежде всего, реализация крупных инвестиционных проектов, связанных с разработкой месторождений в зоне БАМа, а также увеличение объемов погрузки рядом промышленных компаний, предпринимателей лесоперерабатывающего комплекса, строящегося Тайшетского алюминиевого завода и нового целлюлозного завода в Братске.

— ВСЖД сегодня решает масштабные задачи по комплексной реконструкции участков Транссиба и БАМа в своих границах. Колossalная модернизация подвергается станция Тайшет, в районе которой сейчас складывается крупный промышленный узел из предприятий цветной металлургии и лесоперерабатывающего комплекса. Особое внимание требует и развитие пропускной способности БАМа, — подчеркнул Александр Паршников.

Согласно программе первоочередных мер по развитию инфраструктуры Транссибирской и Байкало-Амурской магистралей, в границах ВСЖД 2017 года предусмотрен ввод в эксплуатацию 30 двухпутных перегонов на однопутном участке БАМа, а также строительство 11 разъездов и пяти блокпостов. Эти мероприятия позволят в два раза увеличить пропускную способность участка.

Стратегическое звено северных перевозок

Говоря о совершенствовании логистики речного транспорта, заместитель министра транспорта Иркутской области Максим Тюрюмин

напомнил, что Осетровско-Ленский транспортный узел — стратегическое звено, обеспечивающее жизнедеятельность севера Иркутской области и Якутии. Завоз грузов в северные территории осуществляется с использованием более 700 единиц флота.

— Северный завоз и летняя навигация 2013 года стали серьезным испытанием для речников, железнодорожников, отправителей и получателей грузов. Беспредметное обмеление Лены обозначило проблемы, существующие в Осетровско-Ленском транспортном узле. А учитывая возрастающие грузопотоки, все более актуальными становятся требования по ускоренному товарамоводчеству, безопасности и сохранности грузов, реализации технологий перевозок «от двери к двери» и «точно в срок», — отметил в своем выступлении Максим Тюрюмин.

Замминистра рассказал о проведенных мероприятиях по оптимизации работы Осетровско-Ленского транспортного узла. Так, для ускорения обработки контейнеров приобретен ричстакер «Калмаг» грузоподъемностью 45 тонн. В период навигации работа по обработке транспортных средств будет организована в круглогодичном режиме. Запланирована реконструкция станции «Лена» с удлинением и строительством вытяжных путей, развитием горловины и укладкой дополнительных съездов в приемо-отправочный парке, что позволит разделить маневровую и поездную работу, скратить простой вагонов.

Участники конференции пришли к выводу, что необходимо обеспечить системное развитие всех видов транспорта. По дорожному строительству предложено внедрять долгосрочные контракты, что, с одной стороны, позволит подрядчикам оптимизировать свои затраты и спланировать приобретение необходимой техники, с другой — обеспечит четкий контроль качества выполняемых работ по содержанию и ремонту. В области развития местных авиаперевозок предложено продолжать работу по субсидированию авиакомпаний, осуществляющим социально значимые региональные и местные перевозки. Что касается железнодорожного транспорта, то здесь принято решение разработать целевую долгосрочную программу по закрытию и ликвидации аварийно-опасных переездов, строительству разноуровневых пересечений автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения с железнодорожными путьями, альтернативных объездов на местной сети дорог.

С реализацией многих проектов по освоению месторождений нефти и газа нагрузка на Ленский узел значительно возрастет. Поэтому необходимо обеспечить выполнение мероприятий по оптимизации работы Осетровско-Ленского транспортного узла. В конечном итоге реализация инфраструктурных проектов на территории Иркутской области даст мультиплексный эффект для развития всех отраслей экономики.

Наталья ДМИТРИЕВА

ПРОЕКТ

КОМБИНАТ НА ЗАШИХИНСКОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ НАЧНУТ СТРОИТЬ В 2016 ГОДУ

Запуск горно-обогатительного комбината (ГОК) на Зашихинском месторождении редких металлов в Нижнеудинском районе, похоже, откладывается на неопределенное время. Правительство региона сообщило, что строительство ГОКа начнется в 2016 году, хотя ранее инвестор намеревался запустить первую очередь предприятия уже в 2014 году.

Министр экономического развития Иркутской области Руслан Ким и министр природных ресурсов и экологии региона Олег Кравчук на прошлой неделе встретились с представителями ЗАО «Техноинвест Альянс», которому принадлежит лицензия на Зашихинское месторождение tantalita и ниобия. Первый используется для производства электронной техники, второй является ценной легирующей добавкой в металлургии.

Ранее инвестор уже озвучил свои планы по месторождению. Компания обещала, что первая очередь Зашихинского ГОКа по переработке 250 тыс. тонн руды в год будет запущена в 2014 году, вторая, на 500 тыс. тонн руды, — в 2016-м, третья, на 1 млн тонн, к 2018 году. Соковыевые инвестиции в проект разработки месторождения оцениваются в \$129,5 млн.

Теперь речь идет о том, что строительство ГОКа начнется только в 2016 году. Представитель правительства региона пояснил, что инвестор в ближайшее время должен определиться с технологией обогащения руды. При этом правительство отмечает, что «Техноинвест Альянс» пока сохраняет свои планы по запуску ГОКа на проектную мощность в 1 млн тонн руды — это должно произойти в 2018 году.

Ранее инвестор намеревался полученный на ГОКе концессионный с 44-процентным содержанием ниобия и 4,4-процентным содержанием tantalita доставлять по автодороге до райцентра Нижнеудинска, а оттуда по железной дороге — в гидрометаллургический цех для производства чистых соединений — пентаоксида tantalita (50–200 тонн в год) и пентаоксида ниобия (от 500 тонн до 2 тыс. тонн в год). Площадкой для производства этих соединений является Ангарский электролизный химический комбинат (АЭХК), входящий в структуру Росатома. В проекте отчета АЭХК за 2013 год говорится о том, что в связи с закрытием сублимационного производства комбинат намерен в дальнейшем заниматься проектом переработки редких металлов.

В прошлом году комбинат начал НИОКР по разработке технологии переработки рудных концентратов — завершить работы предполагается в июне 2014 года. Впоследствии комбинат рассчитывает разработать проект строительства нового производства. Его ожидаемый срок ввода в эксплуатацию — не ранее 2018 года.

Иван Романов

АРБИТРАЖ

УФАС ПРОИГРАЛА АВИАКОМПАНИЯМ В СУДЕ

Четвертый арбитражный апелляционный суд оставил в силе решение предыдущей инстанции, отменившей решение иркутского управления ФАС о признании четырех авиакомпаний виновными в сговоре при установлении цен на билеты из Иркутска в Москву, следуя из сообщения суда.

В начале августа 2012 года иркутское УФАС признало нарушениями антимонопольного законодательства ОАО «Аэрофлот», ОАО «ЮТэйр», авиакомпанию «Сибирь» и ОАО «Уральские авиалинии». С жалобой на перевозчиков в ведомство обратились пассажиры, недовольные тем, что улететь в Москву из Иркутска стоит гораздо дороже, чем из Читы, Улан-Удэ или Красноярска. Эксперты из антимонопольной службы пришли к выводу, что авиакомпании имеют разные затраты и маршрутную сеть на направлениях из Иркутска в Москву и обратно; но тем не менее все они предлагали практически одинаковые — максимальные — тарифы на билеты в 2012 году и в начале 2013 года.

Позже УФАС предписал авиакомпаниям каждый месяц отчиваться перед антимонопольным ведомством о установленных ценах на билеты. Однако первые обратились в иркутский арбитраж, и суд постановил УФАС отменил. В ответ антимонопольщики обжаловали это решение в апелляционной инстанции.

«Четвертый арбитражный апелляционный суд постановил решение Арбитражного суда Иркутской области оставить без изменения, апелляционную жалобу — без удовлетворения», — говорится в сообщении суда.

Надзорное ведомство намерено обжаловать это решение в кассационной инстанции, сообщил представитель УФАС.

Иван Романов

НЕКРОЛОГ

Ушла из жизни Антонович Виола Адамовна, известный врач-офтальмолог, отличник здравоохранения, посвятившая всю свою жизнь служению людям, помогая им вернуть зрение, обрести радость жизни. Она родилась 6 июня 1929 года в Иркутске в семье врача: Вероники Ивановны Высоцкой, доктора медицинских наук, профессора, выдающегося хирурга в области челюстно-лицевой хирургии и кожно-пластической хирургии и Адама Витольдовича Антоновича, врача-рентгенолога.

В.А. Антонович окончила Иркутский государственный медицинский институт, лечебный факультет. С 1954 по 1957 годы обучалась в клинической ординатуре на кафедре глазных болезней ИГМИ. С 1957 по 1967 годы работала окулистом в лечебно-профилактических учреждениях Иркутска. С 8 сентября 1967 года в течение 40 лет работала в клинике глазных болезней ГОУ ВПО ИГМУ Росздрава, в должности ординатора, одновременно исполняя обязанности ассистента кафедры глазных болезней.

Виола Адамовна Антонович была высококвалифицированным клиницистом, владеющим современными методами диагностики и лечения глазных болезней. Специализируется в области сложнейшего раздела нейроофтальмологии, была бесценным консультантом клиники нервных болезней, а также терапевтической и хирургической факультетских клиник ИГМУ.

<p

Спасти аварийный лайнер В Иркутском аэропорту прошли масштабные учения

БЕЗОПАСНОСТЬ

Службы «Международного аэропорта Иркутск» и подразделения МЧС в ходе совместных учений проверили навыки по тушению аварийного лайнера и спасению пассажиров. Как отмечают специалисты, в условиях печальной статистики авиакатастроф в Иркутской области такие тренировки всегда остаются актуальными. Вся спасательная операция вместе с тушением заняла чуть больше 20 минут и получила по пятибалльной шкале оценку «4+».



— Только за прошлый год в аэропорту Иркутска 14 раз обрывались сигнализации «Тревога». Это значит, что с воздушным судном в полете происходило что-либо, что требовало аварийной посадки. Поэтому службы учатся, готовятся, тренируются и всегда находятся в боевой готовности, — отметил начальник службы поискового и аварийно-спасательного обеспечения полетов аэропорта «Иркутск» Сергей Марчук.

Всего в учениях были задействованы около 100 человек и более двух десятков единиц техники. По легенде на борту самолета, направляющегося в Иркутск из Новосибирска, загорелся двигатель. При посадке судна могут возникнуть сложности, в частности, не будет выпущено шасси, и от высокого трения фюзеляжа о взлетно-посадочную полосу возможно возгорание. Кстати, специалисты аэропорта вспомнили, что похожий случай уже был в Иркутске в 1986 году, и тогда тушение лайнера прошло успешно.

Обычно самолет выгорает за пять-восемь минут, поэтому от слаженных действий всех служб зависит судьба десятков пассажиров и экипажа. В ходе учений первыми стали действовать специалисты службы поискового и аварийно-спасательного обеспечения полетов, они покрыли взлетную полосу слоем воздушно-механической пены, чтобы предотвратить возгорание от трения фюзеляжа. В спасательной операции также используются четыре аэродромных пожарных автомобилей с емкостью цистерны от 8,5 до 13 тонн, заправленной водой и пенообразователем. Подобная техника не используется на «гражданке», но для устранения авиапроисшествий, когда необходимо тушить крупный пожар, классическими пожарными автомобилями не обойтись.

В считанные минуты пожарные ликвидировали возгорание севшего самолета и приступили к эвакуации пассажиров и экипажа, с помощью приставных лестниц бойцы быстро поднялись к аварийным выходам и после их вскрытия вывели людей из лайнера. Медики прямо на полосе оказали экстренную помощь пострадавшим.

— После спасательной операции необходимо быстро убрать самолет со взлетно-посадочной полосы, чтобы не мешать взлету и посадке других лайнеров. Наши специалисты применили



пневмо-тканевый подъемник и тягач, чтобы приподнять судно и откатить его в сторону, — пояснил Сергей Марчук.

На всю операцию было затрачено чуть больше 20 минут. По мнению руководителей учений, не обошлось без шероховатостей, поэтому ими была выставлена оценка «4 с плюсом». Подобные крупномасштабные тренировки проводятся два раза в год, и все действия сотрудников спасательных служб отрабатываются до автоматизма.

Иван МАМОНТОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



В считанные минуты пожарные ликвидировали возгорание севшего самолета и приступили к эвакуации пассажиров и экипажа, с помощью приставных лестниц бойцы быстро поднялись к аварийным выходам и после их вскрытия вывели людей из лайнера. Медики прямо на полосе оказали экстренную помощь пострадавшим.

Акция «Будущее за нами!» Завершилась в Приангарье

ИТОГИ

Более 6 тыс. молодых жителей Приангарья приняли участие в профилактической акции «Будущее за нами!», которая прошла в апреле. Об этом сообщила председатель комитета по социальному-культурному законодательству ЗС региона Ирина Синцова.

29 апреля в ЗС были подведены итоги акции. Напомним, она стартовала 15 апреля в Иркутске. Тогда все желающие смогли принять участие в танцевальном мастер-классе от иркутского хореографа Александра Шевченко, посмотреть показательные выступления от федерации ушу Иркутской области, студии профессионального танца «Драйв Дэнс». Викторины и конкурсы для молодежи провели представители антинаркотического волонтерского движения. В мероприятии принял участие олимпийский чемпион Алексей Негодайлло. Он призвал молодых людей записаться в спортивные секции и заниматься спортом. Молодежь получила профессиональные консультации специалистов ОГКУ «Центр профилактики наркомании», Иркутского областного центра СПИДа регионального управления Роспотребнадзора.

После этого акция стартовала в территориях Иркутской области. Мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни и профилактику наркомании, прошли в Ангарске, Шелехове, Усолье-Сибирском, Братске, Черемхово, Железногорске-Илимском, Тайшете, Казачинско-Ленском и Эхирит-Булагатском районах.

Организаторами мероприятия выступили министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике, здравоохранения, образования Иркутской области, молодежный парламент при Законодательном Собрании, комитет по социальному-культурному законодательству ЗС, антинаркотическая комиссия области, региональное УФСКН России, СРО «Некоммерческое партнерство управления многоквартирными домами».

Мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни и профилактику наркомании, прошли в Ангарске, Шелехове, Усолье-Сибирском, Братске, Черемхово, Железногорске-Илимском, Тайшете, Казачинско-Ленском и Эхирит-Булагатском районах.

Всего для проведения акции было задействовано более 20 ведомств и общественных организаций, 82 школы, 20 техникумов, два вуза, отметила Ирина Синцова.

Во время итогового совещания было отмечено, что необходимо увеличивать количество участников и расширять географию проведения акции. Кроме того, в борьбе с наркоманией нужно активнее привлекать интернет-ресурсы, которыми пользуется молодежь.

Равиля ФАТТАХОВА

Нефтяники навели порядок на Синюшиной горе

ЭКОЛОГИЯ

По всей Иркутской области идут массовые субботники по уборке территорий. К этой благородной акции присоединяется все больше людей, вместе работают молодежь и трудовые коллективы. Одним из примеров слаженной уборки особо охраняемой территории стал совместный субботник экологического отряда школьников и работников ОАО «ВЧНГ» в лесном массиве на Синюшиной горе в Иркутске.

Организаторы были спокойны, что неизвестно сколько сорвут субботник, ведь накануне в Иркутске выпал снег, однако лесной массив на Синюшиной горе встретил борцов за чистоту зеленой травы, похоже, снегопад обошел эту территорию стороной. А вот осталась картина была неприглядная: сотни стеклянных и пластиковых бутылок, коробки, пакеты и прочий бытовой мусор буквально заполонили парковую зону. Зима же для особо охраняемой территории не прошла бесследно, ведь по соседству на стадионе «Рекорд» проходили хоккейные матчи, и болельщики изрядно намусорили за прошедший сезон.

— У нас существует проект «Зеленые острова Иркутска», в рамках которого созданы четыре особо охраняемых территории — это любимые места отдыха горожан, и их следует содержать в порядке. Хотется чтобы, когда сойдет снег, мусора не было, но пока культура населения немного хромает. К тому же в этом месте всю зиму собирались сотни хоккейных болельщиков и, естественно, оставляли после себя бытовые отходы, — рассказала главный специалист управления эколо-



гии администрации Иркутска Наталья Шевченко.

На уборку территории вышли порядка ста человек. На совместный субботник объединились экологический отряд школьников и сотрудники ОАО «ВЧНГ» — дочернее предприя-

тие нефтяной компании «Роснефть». Борцы за чистоту поприветствовали друг друга, разделились на группы и отправились приводить лесной массив в порядок.

— Ежегодно сотрудники ОАО «ВЧНГ» принимают участие в убор-

ке каких-либо территорий, — отметила начальник отдела охраны окружающей среды ОАО «ВЧНГ» Татьяна Стрижакова. — Мы уже убрали берег Байкала, участок возле реки Ушаковки и вот теперь решили навести порядок в лесном массиве на Синюшиной горе. Это необходимо делать. Своим примером мы должны показать, особенно подрастающему поколению, что не нужно мусорить, лучше жить в чистоте, а не в грязном районе.

С этим согласен и руководитель экопроекта «Молодежь за чистый город» Андрей Борзенков, который вывел своих ребят вместе с сотрудниками нефтяной компании на субботник.

— Наши отряды работают с 2006 года, и я заметил, что те из ребят, кто принимал участие в субботниках, становятся уже не мусорить. Мы должны сделать так, чтобы наши парки, прибрежные зоны, рощи, города, поселки и в целом страна были чистыми, — поделился Андрей Борзенков.

— Я сам приехал в Иркутск из Волгограда, ситуация с мусором в обоих

городах похожа. В этом парке я впервые, но теперь после субботника буду знать, что здесь чисто и сюда можно приехать на отдых с семьей, — рассказал работник ОАО «ВЧНГ» Роман Кунавин.

По словам Татьяны Стрижаковой, сотрудники ВЧНГ на своем месторождении тщательно следят за порядком. Всю неделю в Катанском районе, где расположено Верхнечонское месторождение, проходила акция «Зеленая волна».

— По сути дела работы по уборке территории вахтовых поселков, производственных объектов никогда не прекращаются. Но это не говорит о том, что там очень грязно, просто за зиму все равно накапливается какое-то количество мусора. И за чистотой постоянно следят сотрудники отдела охраны окружающей среды, — продолжила Татьяна Стрижакова.

По итогам субботника из лесного массива на Синюшиной горе был вывезен целый самосвал мусора.

Игорь ЛАРИН

Фото Евгения КОЗЫРЕВА